

Краткие сведения:

Дата создания парка – 16 марта 2017 года.

Местонахождение: на территории Сенгилеевского, Чердаклинского районов и Новоульяновского городского поселения Ульяновской области.

Площадь парка – 43697 га.

Протяженность С-Ю – 38 км.

Протяженность В-З – 32 км.

Возраст пород на дневной поверхности – мел, палеоген, неоген, антропоген.

Высота над уровнем моря:

максимальная (Сенгилеевские горы) – 334 м.

минимальная (урез Куйбышевского водохранилища) 47,53 м.

На территории национального парка зарегистрировано более 80 видов грибов и более 800 видов растений, обитают более 50 видов млекопитающих, более 140 видов птиц, 17 видов земноводных и пресмыкающихся, около 1500 видов насекомых, в водоёмах — около 30 видов рыб. При этом ряд видов растений и животных находятся под особой охраной и занесены в Красные книги России и Ульяновской области в целом.

Национальный парк могут посетить все желающие и своими глазами увидеть необыкновенную красоту нашего края!

Заповедные уголки родного края

Национальный парк России — Сенгилеевские горы

Любите ли Вы горы так, как любим их мы?

С древних времен горы вызывали у людей чувство страха из-за загадочных явлений или катастроф, происходящих здесь. Сами горы считались творениями сказочных гигантов и местом проживания гномов — хранителей кладов. Но прошли столетия, страх сменился любопытством. Людей привлекали сокровища, скрытые в недрах гор — руды, минералы, золото, подземные воды. Потом пришло время покорения вершин, увлечение скалолазанием, альпинизмом.

На территории Ульяновской области расположен прекрасный национальный парк — Сенгилеевские горы. Сенгилеевские горы по фауне и красоте ландшафта настолько живописны, что этот район часто называют “Ульяновской Швейцарией”.

Этот заповедный уголок примечателен причудливой мозаикой ландшафтов. Десятки миллионов лет назад Сенгилеевские горы были на «дне морском», рождались в глубинах древнего моря. Под действием внутренних сил Земли они со временем поднялись и вынесли на своих склонах окаменевшие останки своих прежних обитателей: ростры белемнитов, раковины эноцерамусов, мельчайшие скелеты фораминифер (сегодня мы называем их скопления мелом). Эти «белые» свидетельства древней жизни придают сегодняшним горам неповторимую прелест. Горы перемежаются глубокими оврагами и балками, долинами каменистых речек с прозрачной холодной водой. Одни вершины поросли лесом, другие покрылись коврами степных трав. Почти все природные ландшафты Ульяновской области постарались уместиться здесь на сравнительно небольшой территории, образовав своеобразный «музей ландшафтов».

Символом нацпарка является птица орлан-белохвост, занесенная в Красные книги региона и страны. Она изображена на эмблеме и флаге нацпарка. Также на эмблеме размещено изображение горы Трепельной (Гранное ухо) — это наиболее высокая вершина Сенгилеевских гор с белым меловым обрывом на вершине.

